

少林景区面临“摘牌”危机

景区内部管理混乱、环境恶劣被要求整改；管理公司员工称公司只顾着赚钱

本报讯 身为“国家5A级旅游景区”的少林景区，目前正遭遇一场“摘牌”危机。

因管理混乱，“距离5A级旅游景区标准差别较大”，少林景区近日被全国旅游景区质量等级评定委员会要求“限期整改”，“改好了还是5A级，改不好就可能被摘掉5A级的牌子。”

少林景区被要求整改

少林景区位于河南省登封市，群山环抱，风景宜人，“天下第一刹”少林寺坐落其中。

1月4日，登封市旅游局局长钱桂玲介绍，少林景区起步于1978年，2007年5月经国家旅游局正式批准为“国家5A级旅游景区”。

2009年12月，香港中旅国际投资有限公司(下称港中旅)与登封市政府合资成立港中旅(登封)嵩山少林文化旅游有限公司(下称港中旅登封公司)，正式入主嵩山景区(包括少林景区、嵩阳景区和中岳景区)，负责嵩山景区的管理和经营。

2011年12月4日，全国旅游景区质量等级评定委员会向少林景区下达“整改通知”。港中旅登封公司员工王虎(化名)告诉记者，少林景区成为“国家5A级旅游景区”以来，从未被要求整改过，从未遭遇过“摘牌”危

机，“这是第一次。”

管理混乱 总体印象差

“整改通知”说，2011年10月下旬，全国旅游景区质量等级评定委员会对少林景区进行了暗访复核，结果发现，少林景区“管理混乱，总体印象较差”，距离5A级旅游景区标准差别较大。

“暗访调查报告”列举了发现的问题：首先，少林景区整体旅游氛围不佳，与禅宗祖庭需要的庄严肃穆和5A级景区细致服务的要求有一定差距。

景区入口管理十分混乱，黑车拉客现象严重，小商贩沿路叫卖，造成阻塞。

在景区内，小商贩围追兜售，“僧人”摆地摊、算卦算命、叫卖现象共存。景区内人流密集，缺乏疏导，饮食商品摊点胡乱布局，环境恶劣。

此外，少林景区的重点文化遗产亟待保护。例如在塔林景区，游客高度集中，地面已经寸草不生，给塔林保护带来潜在威胁。

“整改通知”要求，少林景区整改工作必须于2012年3月底前完成，并将整改落实情况上报。届时，全国旅游景区质量等级评定委员会将组织力量检查，视景区整改达标情况，对少林景区是否通过复核给出意见。



2011年12月1日，河南少林景区，少林寺塔林，由于游客众多，塔林已经被践踏得寸草不生。 果果 摄

“舍不得投入 只顾着赚钱”

■ 质疑

2009年年底至今，少林景区一直由港中旅管理，此次“摘牌”危机的出现，也引发公众对港中旅的质疑。

港中旅登封公司多位员工告诉记者：他(港中旅公司)舍不得投入，管理不够人性化，“只顾着赚钱。”

王虎告诉记者，合资公司(即港中旅登封公司)开始管理少林景区以后，没有实质性投入，“一直不批浇树经费，导致景区内树木旱死了300多棵。”

港中旅登封公司另一

位员工赵林东(化名)向记者透露，少林景区门口有一块草坪需要补植，可港中旅登封公司领导不批准，理由是“暗访组录像没有拍到，不用补植”。

对本次少林景区整改，登封市政府明确要求按一流景区标准投入、整改，但公司领导坚持按5A级标准整改，目的是“降低标准，减少投入”。

不少员工认为，本次少林景区被通知“整改”，是港中旅“不重视管理，不投入，只赚钱”造成的。

游客人数达“历史最好水平”

■ 回应

港中旅登封公司则有不同解释。

1月5日上午，港中旅登封公司分管市场营销的副总经理韩小虎告诉记者，两年来，嵩山景区在游客人数和营业收入方面，“都达到了历史最好水平。”

关于港中旅两年来的投入情况，港中旅登封公司总经理钱国平介绍说，2010年投入500万元，用于办公设施改造、景区基础设施维护等；2011年投入1800万元，用于景区数字化建设、基

础设施、道路步道等维护。

在大的项目投资方面，由于受报批程序影响，未能按原计划全部实施。

至于为何会被通知“整改”？钱国平表示，这些是长期存在的问题，有的是历史遗留问题，有些是他们无权管理的问题，当然也有港中旅自己的问题，比如设施维护不周、服务水平不高、管理问题等，“目前正在根据发展规划不断改进、完善。”

据《瞭望东方周刊》

中国全球基金艾滋病项目提前终止

结核病项目和疟疾项目也将提前结束，涉及防治资金44.4亿元，卫生部称确保防治不受影响

本报讯 (记者吴鹏)近日，卫生部简报显示，我国全球基金项目二期中，艾滋病项目将于今年底提前结束。结核病、疟疾项目也将分别于明年和今年提前结束。这将涉及数十亿元的防控资金。

卫生部称，去年11月，全球艾滋病、结核病和疟疾基金在加纳召开理事会第

25次会议并作出决议，从2012年1月起，20国集团中的中高收入国家，如其疾病负担低于“极端严重”，将终止其已获得批准的项目。

中国全球基金CCM秘书处执行秘书李达飞昨日证实，中国正是受到此“门槛”影响的国家之一。

卫生部解释，此决议意味着我国全球基金艾滋病项

目、结核病项目和疟疾项目将分别于2012年12月、2013年7月和2012年6月提前结束，第十轮疟疾项目也将于2013年12月结束。

卫生部称，据测算，按照项目二期原计划，我国三病种防治项目涉及资金总额为44.4亿元，其中艾滋病项目17亿元，结核病项目20.5亿元，疟疾项目6.9亿元。

有艾滋病草根组织负责人表示担心，全球基金撤出中国后，已经开始实施的艾滋病项目将无法再走下去。

卫生部在简报中称，目前，卫生部疾控局正就下一步国家财政资金的接续与相关部门商谈，确保防治工作不因二期项目终止而受到影响。

基金项目资金曾被冻结

■ 链接

去年，全球基金因认为中国全球基金艾滋病项目的实施过程中，社会组织参与程度不足，并且存在财务管理问题，陆续暂停了对中国艾滋病、疟疾和结核病的数亿美元的资金。

之后，卫生部部长陈竺要求各级卫生行政部门和疾控机构进行全球基金项目的自查和整改，并鼓励和支持社会组织参与相关疾病防治工作。到去年8月底，全球基金宣布解除对中国项目的冻结。

责编 刘岚 图编 谢家燕 美编 李铁雄 责校 范锦春



我们来了!

新京报 iPad 版，现已登陆 APP Store

流畅的电子浏览+安静的纸质阅读

新京报HD，新京报品质一脉相承

为你提供双重优质体验

新京报 HD 1.0 支持 iOS 4.0 以上操作系统

更多详情，敬请浏览 <http://www.bjnews.com.cn/script/ipad>